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обумовлена виникнення конфліктів інтересів у користувачів з прямим 

фінансовим інтересом.    

Перспективами подальших досліджень є: уніфікація структури 

документообігу, оновлення існуючих типових бланків з обліку основних 

засобів, подальша автоматизація облікових операцій, здійснення розподілу 

облікових операцій за призначенням для формування й надання чітких 

розпоряджень працівникам підприємства.  
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ АУТСОРСИНГУ В УКРАЇНІ 
Економне та результативне виконання усіх управлінських функцій 

ґрунтується на пошуку досягнення економічних переваг перед конкурентами. 

Питання структурування фінансових потоків з точки зору їх важливості та 

подальші рішення щодо доцільності передачі спеціалізованим підприємствам 

їх супровід на засадах аутсорсингу визначають ефективність управління 

бізнесом у цілому. 

Питання щодо особливостей формування та розвитку аутсорсингу 

досліджувалися в роботах таких учених, як О. Дідух, А. Поплюйко, Ю. 

Фролова, Дж. Хейвуд.  Більшість робіт, присвячених питанню співпраці з 

аутсорсинговими фірмами щодо ведення бухгалтерського обліку мають 

інформаційний, прикладний характер. Найчастіше вони спрямовані на 

визначення переваг або недоліків передачі обслуговування облікових завдань 

підприємства аудиторським чи іншим аутсорсинговим фірмам.  

Однак питання щодо підвищення якості та зменшення витрат на 

організацію бухгалтерського обліку на умовах аутсорсингу залишаються 
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недостатньо дослідженими, що мало вплив при обґрунтуванні мети та завдань 

нашого дослідження. 

 Завдяки використанню системи аутсорсингу стає можливим підвищити 

ефективність управління компанією незалежно від її завантаженості, і в 

першу чергу в результаті підвищення якості виконання. При цьому 

відбувається скорочення витрат на власну інфраструктуру, оскільки 

оплачуються лише послуги аутсорсингової фірми. 

Концепція аутсорсингу є вираженням корпоративної філософії у вигляді 

комплексної системи цілей, завдань, принципів організації використання 

зовнішніх компаній, спрямованої на якісне і сервісне задоволення запитів 

споживачів і замовників. 

Основоположними критеріями доцільності використання системи 

аутсорсингу є: 

 визначення значимості кожної позиції бізнес-процесу з урахуванням 

складності виконання, собівартості робіт і наявності корпоративних ресурсів; 

 визначення конкретного виду продукції, яку доцільно купувати за 

контрактом аутсорсингу, а не виготовляти самостійно; 

 обґрунтування причин неможливості забезпечення необхідної якості, 

рівня зниження витрат, вивільнення дефіцитних ресурсів, обладнання, 

висококваліфікованої робочої сили; 

 критерії забезпечення якості та скорочення часу сервісної послуги.  

Класифікаційні ознаки аутсорсингу включають: 

1. Галузева ознака класифікації аутсорсингу передбачає врахування 

специфіки основних галузей національної економіки. 

2. Ознака спеціалізації виділяє необхідність врахування ринку 

аутсорсингових послуг з виділенням : 

 функціонального аутсорсингу, при якому стороннім організаціям 

передаються функції управління за окремими напрямами бізнесу; 

 операційного аутсорсингу - в частині передачі виробничих функцій;  

 ресурсного аутсорсингу - з позиції придбання зовнішніх ресурсів 

(організації закупівель) замість застарілих або вже використаних. 

3. Організаційна ознака характеризується наступним чином: 

 максимальний (повний) аутсорсинг відображає договір, за яким штат 

співробітників, а можливо, і активи, що належать до основної діяльності 

компанії, передаються постачальнику послуг на час дії контракту; 

 при трансформаційному аутсорсингу компанія запрошує 

постачальника послуг, який повністю здійснює роботу підрозділу, 

розробляючи і створюючи новий кінцевий продукт і передаючи його згодом 

клієнту. Такий аутсорсинг відрізняється від повного лише тим, що перехід 

співробітників і активів не є остаточним (після завершення проекту, клієнт 

знову отримує повний контроль). Такі послуги ідентичні послугам звичайних 

консультантів. Різниця лише в тому, що при трансформаційному аутсорсингу 

постачальник діє досить незалежно від персоналу клієнта; 
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 внутрішній аутсорсинг виражається у перерозподілі внутрішніх 

функцій з метою більш якісного їх виконання власними структурними 

підрозділами або корпоративними філіями. Це можуть бути функції 

управління фінансами, персоналом, а також логістичні функції по 

дистрибуції, закупівлі, складуванні, збуту; 

 зовнішній аутсорсинг націлений на передачу сторонній організації 

виконання більшості допоміжних корпоративних функцій. У результаті 

скорочується частка самої компанії у вартості готового продукту, а також 

рівень її оподаткування. 

 спільний аутсорсинг націлений на створення нового спільного 

підприємства для використання майбутніх ділових можливостей. При 

спільному аутсорсингу сторони є партнерами. Даний вид аутсорсингу 

введений британською компанією ЕОС в 90-х рр. XX сторіччя. 

Передбачається, що для більш якісного виконання окремих видів робіт 

доцільно створити нову компанію. При цій формі сторони угоди є 

рівноправними партнерами, і отриманий прибуток пропорційно ділиться між 

компаньйонами. Замовник при цьому отримує частку акціонерного капіталу 

новоствореного підприємства. 

Сільськогосподарські підприємства мають значний потенціал щодо 

розвитку аутсорсингу, запровадження якого може значно підвищити 

конкурентоспроможність вітчизняних підприємств.  

Однак основними перешкодами для розвитку аутсорсингу є недостатня 

підтримка держави, складність контролю за діяльністю аутсорсера, 

непередбачуваність його економічного стану та інші. 

Окремі науковці вважають, що однією з головних перешкод є 

ненадійність партнерських відносин. Крім цього важливою в сучасних умовах 

господарювання є державна підтримка розвитку аутсорсингу. До прикладу, за 

рахунок державної підтримки та державних програм розвитку Індія й Ірландія 

стали лідерами ринку аутсорсингу у світі [1, с. 178-179]. 

Переваги передачі бухгалтерії на аутсорсинг є очевидними. Дані 

переваги полягають в наступному: 

 якість надання послуг, оскільки у спеціалізованій компанії працює 

команда бухгалтерів, ведення документації і складання звітності проходить 

багаторівневий контроль;  

 бухгалтерська компанія, крім того, що несе матеріальну 

відповідальність у випадку нарахування пені або штрафу, відповідає перед 

клієнтом і своєю репутацією. І, якщо матеріальні ризики аутсорсер страхує, 

репутацію застрахувати неможливо [2, с. 339]. 

Якість наданої послуги важлива, в першу чергу, для самої бухгалтерської 

компанії. Працюючи із штатним бухгалтером, підприємство самостійно несе 

ризики – бухгалтер за помилки, що призвели до штрафних санкцій, 

відповідає, у крайньому випадку, премією або зарплатою. Іншим аспектом є 

те, що у випадку, коли по тій чи іншій причині підприємство не влаштовує 

бухгалтер, що веде підприємство, аутсорсер запропонує іншого. Якщо 
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підприємство не влаштовує бухгалтерська компанія загалом, то перейти на 

обслуговування до іншого аутсорсера не складно [2, с. 339]. 

На сьогоднішній день в Україні дуже багато підприємств зацікавлені в 

послугах з бухгалтерського обліку, особливо це стосується підприємств 

малого бізнесу. Послуги з аутсорсингу дозволяють знизити витрати на 

обслуговування бухгалтерії підприємства і позбавитися від ризику 

виникнення непередбачених ситуацій (звільнення бухгалтера, 

непрофесіоналізм, простій бухгалтерської служби, перебування працівника на 

лікарняному тощо). 
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СТРАТЕГІЧНИЙ МЕНЕДЖЕМЕНТ В УПРАВЛІННІ 

ПРОМИСЛОВИМИ  КОМПЛЕКСАМИ 

В умовах євроінтеграційних процесів в Україні важливого значення 

набуває необхідність глибоких інноваційних перетворень в економіці 

України. У сучасний період розвитку промислових комплексів особливого 

значення набувають питання формування ефективної стратегії. Ефективна 

організація виробництва на рівні господарюючих виробничих суб’єктів – це 

передумова конкурентоспроможності такої господарської одиниці. Перед 

підприємствами виробничої сфери постає питання щодо необхідності 

формування не просто окремих конкурентних переваг, а певної системної 

конкурентної стійкості. Тому найважливіший виробничий сектор 

національної економіки потребує інноваційних підходів його управління. 

Існує багато методів формування стратегічного розвитку великих 

промислових комплексів, але змістовний їх аналіз має бути здійснюваний на 

основі спеціальної методики з урахуванням факторів впливу внутрішнього і 

зовнішнього середовища. Актуальність дослідження полягає в 

концептуальному вирішенні проблеми змістовного аналізу стратегій розвитку 

великих промислових комплексів і системному вдосконаленні теоретико-

методологічних засад стратегічного менеджменту інтегрованих 

господарських структур в умовах глобальних трансформацій. 

Проблеми стратегічного менеджменту в діяльності виробничих 


